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ΝΤΕΡΕ ΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ

Την ημέρα μνήμης των Αγίων Θεοστέπτων Βασιλέων και Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης,
στις 3 Ιουνίου 2015, πανηγύρισε ο ομώνυμος Ιερός Ναός της θερινής κατοικίας του Ρώσου
Προξένου στο Μπουγιούκ Ντερέ Κωνσταντινουπόλεως.

Στην Θεία Λειτουργία την οποία τέλεσε ο Μέγας Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου π.
Βησσαρίων Κομζιάς παρέστησαν προσευχόμενοι ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης
Βαρθολομαίος, Συνοδικοί Αρχιερείς του Πατριαρχείου. Στην Θεία Μυσταγωγία κατόπιν ευλογίας
του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας κι Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου συμμετείχε ο Πρωθιερέας
Νικόλαος Λισενιούκ, Προϊστάμενος του Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας στο Κάρλοβυ Βάρυ
(Τσεχίας).

Επίσης στο Ναό παραβρέθηκαν ο Γενικός Πρόξενος της Ρωσσίας στην Κωνσταντινούπολη κ. Α.
Αιρχώφ, υπάλληλοι της διπλωματικής αποστολής της Ρωσίας, ο Γενικός Πρόξενος της Βουλγαρίας
κ. Α. Ραντοσλάβωφ, Ρώσοι, μεταξύ των οποίων και απόγονοι του πρώτου κύματος των Ρώσων



μεταναστών οι οποίοι επιμελώς φυλάσσουν την ιστορία και τις παραδόσεις της Ρωσικής
Ορθοδοξίας στην Τουρκία.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως το εκκλησίασμα προσφώνησε ο Παναγιώτατος Οικουμενικός
Πατριάρχης Βαρθολομαίος ο οποίος με θέρμη αναφέρθηκε στα από κοινού με τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο τελεσθέντα εγκαίνια του ἐν λόγῳ Ιερού Ναού το 2009 και ζήτησε τον
εκπρόσωπο του Πατριαρχείου Μόσχας να διαβιβάσει αδελφικό χαιρετισμό στον Προκαθήμενο της
Ρωσικής Εκκλησίας.

Εκ μέρους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη
Βαρθολομαίο αντιφώνησε ο Πρωθιερέας Νικόλαος Λισενιούκ, ο οποίος σε ανάμνηση της
πανηγύρεως του Ναού προσέφερε στον Παναγιώτατο κ. Βαρθολομαίο απεικόνιση του Ιερού Ναού
Αγίων Πέτρου και Παύλου στο Κάρλοβυ Βάρυ, ενός από τους ομορφότερους Ιερούς Ναούς της
Ρωσικής Εκκλησίας στην Ευρώπη. Στο Γενικό Προξενείο της Ρωσίας ο π. Νικόλαος επέδωσε την
εικόνα των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου, Φωτιστών των Σλάβων.

Εξ αφορμής του εορταζόμενου γεγονότος το Ρωσικό Προξενείο παρέθεσε επίσημη δεξίωση.

***

Σημειωτέον ότι ο μικρός Ιερός Ναός των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης οικοδομήθηκε το 1832
στο χώρο της θερινής κατοικία του Πρέσβεως της Ρωσικής αυτοκρατορίας. Έκλεισε μετά την
επανάσταση του 1917.

Την σοβετική περιόδο εδώ εγκαταστάθηκε το λεβητοστάσιο. Κατά το παρόν στο χώρο της θερινής
κατοικίας έχουν γίνει μεγάλης κλίμακος έργα αναστηλώσεως στα πλαίσια των οποίων συντηρήθηκε
και η Εκκλησία.

Στις 6 Ιουλίου 2009 ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος και ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος τέλεσαν εγκαίνια του Ιερού Ναού Αγίων
Κωνσταντίνου και Ελένης και όπου ἐν συνεχείᾳ ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τέλεσε
Θεία Λειτουργία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50363/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

